
YouGov
October 14 - 15, 2014

1. Dangerous driving situations – Has consumed more than a couple of alcoholic beverages
How dangerous is driving a car under the following situations?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Extremely dangerous 83% 75% 90% 87% 75% 86% 82% 82% 83% 81%
Somewhat dangerous 12% 16% 8% 6% 14% 11% 18% 14% 11% 13%
Not very dangerous 3% 5% 0% 0% 7% 2% − 1% 3% 4%
Not dangerous at all 1% 1% 1% 2% 0% 0% − 0% 1% 1%
Not sure 2% 3% 1% 4% 3% 1% − 3% 3% 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (479) (521) (184) (271) (380) (165) (332) (440) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Extremely dangerous 83% 84% 73% 81% 81% 83% 82% 88% 79% 82% 83%
Somewhat dangerous 12% 12% 14% 12% 12% 10% 17% 10% 12% 11% 14%
Not very dangerous 3% 2% 3% 4% 3% 5% − 1% 4% 3% 1%
Not dangerous at all 1% 1% 0% 1% 1% 1% − 0% 1% 1% 1%
Not sure 2% 1% 9% 2% 3% 1% 1% 1% 4% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (764) (117) (119) (365) (274) (204) (186) (238) (383) (193)
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2. Dangerous driving situations – Has consumed only one or two alcoholic beverages
How dangerous is driving a car under the following situations?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Extremely dangerous 31% 25% 36% 36% 32% 30% 25% 36% 29% 28%
Somewhat dangerous 47% 48% 47% 44% 46% 50% 48% 40% 49% 53%
Not very dangerous 17% 20% 14% 15% 17% 14% 24% 19% 14% 18%
Not dangerous at all 2% 4% 1% 1% 2% 4% 1% 3% 3% 1%
Not sure 3% 3% 2% 4% 3% 2% 3% 3% 4% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (479) (520) (184) (270) (380) (165) (332) (440) (227)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Extremely dangerous 31% 28% 33% 42% 38% 29% 20% 28% 22% 36% 34%
Somewhat dangerous 47% 50% 40% 36% 45% 44% 55% 50% 54% 42% 46%
Not very dangerous 17% 17% 15% 16% 11% 21% 23% 19% 17% 16% 16%
Not dangerous at all 2% 2% 3% 2% 3% 4% 1% 1% 3% 3% 3%
Not sure 3% 2% 9% 3% 3% 2% 1% 2% 5% 4% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (764) (117) (118) (365) (273) (204) (186) (238) (383) (192)
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3. Dangerous driving situations – Has smoked marijuana
How dangerous is driving a car under the following situations?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Extremely dangerous 53% 46% 59% 44% 52% 56% 60% 55% 46% 64%
Somewhat dangerous 29% 34% 25% 35% 27% 29% 28% 24% 34% 28%
Not very dangerous 10% 10% 10% 12% 15% 8% 6% 12% 12% 6%
Not dangerous at all 3% 4% 2% 2% 3% 4% 2% 5% 3% 1%
Not sure 4% 6% 2% 6% 4% 2% 4% 4% 5% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (478) (521) (184) (270) (380) (165) (332) (439) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Extremely dangerous 53% 53% 51% 53% 54% 53% 55% 55% 49% 60% 46%
Somewhat dangerous 29% 32% 25% 21% 28% 25% 32% 34% 28% 23% 38%
Not very dangerous 10% 10% 9% 15% 10% 13% 10% 5% 13% 12% 10%
Not dangerous at all 3% 2% 5% 8% 4% 5% 1% 5% 5% 1% 3%
Not sure 4% 3% 10% 3% 3% 4% 3% 1% 6% 4% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (763) (117) (119) (364) (274) (204) (185) (238) (383) (193)
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4. Dangerous driving situations – While texting
How dangerous is driving a car under the following situations?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Extremely dangerous 86% 81% 90% 72% 78% 94% 98% 89% 84% 84%
Somewhat dangerous 12% 15% 8% 22% 17% 5% 2% 9% 12% 13%
Not very dangerous 1% 1% 0% 1% 2% − − 0% 0% 2%
Not dangerous at all 0% 0% − 0% − − − − 0% −
Not sure 2% 3% 1% 5% 3% 0% − 2% 3% 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (479) (521) (184) (271) (380) (165) (332) (440) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Extremely dangerous 86% 86% 85% 85% 88% 85% 89% 84% 85% 87% 86%
Somewhat dangerous 12% 12% 8% 11% 10% 12% 10% 15% 11% 9% 12%
Not very dangerous 1% 0% 1% 3% 0% 2% 0% 0% 1% 1% 0%
Not dangerous at all 0% 0% − − 0% − − − − 0% −
Not sure 2% 1% 6% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (764) (117) (119) (365) (274) (204) (186) (238) (383) (193)
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5. Dangerous driving situations – While talking on a cell phone (not hands free)
How dangerous is driving a car under the following situations?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Extremely dangerous 55% 49% 61% 41% 46% 61% 75% 61% 52% 54%
Somewhat dangerous 34% 37% 30% 37% 38% 35% 21% 33% 34% 34%
Not very dangerous 8% 10% 6% 14% 11% 4% 4% 4% 9% 10%
Not dangerous at all 1% 1% 1% 2% 2% 0% − 1% 1% 1%
Not sure 2% 3% 2% 6% 3% 1% − 2% 4% 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (479) (521) (184) (271) (380) (165) (332) (440) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Extremely dangerous 55% 54% 53% 64% 63% 55% 47% 58% 46% 55% 62%
Somewhat dangerous 34% 35% 35% 24% 29% 35% 41% 33% 42% 32% 28%
Not very dangerous 8% 9% 4% 7% 5% 8% 9% 8% 8% 9% 5%
Not dangerous at all 1% 1% 1% 4% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 2%
Not sure 2% 2% 6% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 3% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (764) (117) (119) (365) (274) (204) (186) (238) (383) (193)
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6. Dangerous driving situations – While talking on a cell phone (hands free)
How dangerous is driving a car under the following situations?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Extremely dangerous 25% 22% 27% 13% 22% 31% 30% 31% 23% 22%
Somewhat dangerous 42% 42% 42% 40% 43% 39% 47% 38% 43% 44%
Not very dangerous 24% 25% 23% 29% 23% 23% 20% 23% 23% 26%
Not dangerous at all 6% 7% 5% 11% 6% 6% 1% 4% 7% 7%
Not sure 3% 3% 3% 7% 5% 1% 1% 4% 4% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (479) (521) (184) (271) (380) (165) (332) (440) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Extremely dangerous 25% 23% 34% 29% 31% 21% 20% 28% 24% 25% 22%
Somewhat dangerous 42% 44% 27% 40% 43% 46% 42% 37% 42% 40% 48%
Not very dangerous 24% 25% 21% 22% 19% 23% 31% 24% 25% 26% 19%
Not dangerous at all 6% 6% 6% 7% 4% 8% 5% 9% 5% 5% 7%
Not sure 3% 2% 11% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 4% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (764) (117) (119) (365) (274) (204) (186) (238) (383) (193)
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7. Dangerous driving situations – While eating food
How dangerous is driving a car under the following situations?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Extremely dangerous 14% 13% 14% 10% 12% 17% 13% 20% 11% 10%
Somewhat dangerous 55% 53% 58% 45% 56% 57% 63% 53% 56% 57%
Not very dangerous 25% 27% 22% 34% 24% 21% 22% 21% 25% 27%
Not dangerous at all 4% 4% 5% 6% 4% 4% 3% 4% 4% 6%
Not sure 2% 3% 2% 5% 4% 0% − 2% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (479) (521) (184) (271) (380) (165) (332) (440) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Extremely dangerous 14% 10% 21% 29% 17% 14% 10% 19% 10% 13% 14%
Somewhat dangerous 55% 58% 45% 52% 58% 56% 62% 48% 62% 51% 61%
Not very dangerous 25% 27% 18% 16% 19% 25% 23% 28% 22% 27% 21%
Not dangerous at all 4% 4% 9% 3% 4% 4% 5% 4% 3% 6% 3%
Not sure 2% 2% 7% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (764) (117) (119) (365) (274) (204) (186) (238) (383) (193)
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8. Dangerous driving situations – While drinking a non-alcoholic beverage
How dangerous is driving a car under the following situations?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Extremely dangerous 15% 13% 17% 6% 15% 19% 16% 17% 16% 10%
Somewhat dangerous 28% 28% 28% 20% 28% 29% 38% 32% 24% 32%
Not very dangerous 37% 41% 34% 50% 37% 30% 35% 33% 39% 37%
Not dangerous at all 18% 16% 19% 19% 16% 21% 10% 15% 18% 20%
Not sure 2% 3% 1% 5% 4% 0% 0% 2% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (479) (521) (184) (271) (380) (165) (332) (440) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Extremely dangerous 15% 12% 26% 21% 23% 13% 9% 16% 16% 14% 15%
Somewhat dangerous 28% 29% 23% 26% 30% 32% 30% 32% 30% 28% 24%
Not very dangerous 37% 39% 27% 35% 31% 36% 41% 29% 37% 38% 42%
Not dangerous at all 18% 18% 16% 16% 13% 18% 19% 21% 14% 17% 19%
Not sure 2% 1% 8% 2% 3% 1% 1% 1% 3% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (764) (117) (119) (365) (274) (204) (186) (238) (383) (193)
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9. Dangerous driving situations – Has taken a prescription pain medication
How dangerous is driving a car under the following situations?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Extremely dangerous 46% 40% 51% 37% 49% 55% 35% 52% 45% 40%
Somewhat dangerous 37% 38% 36% 37% 31% 34% 52% 30% 37% 47%
Not very dangerous 9% 13% 6% 16% 12% 5% 6% 11% 8% 9%
Not dangerous at all 1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 1% 0%
Not sure 6% 8% 5% 8% 8% 5% 6% 6% 8% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (479) (521) (184) (271) (380) (165) (332) (440) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Extremely dangerous 46% 44% 53% 49% 52% 48% 43% 43% 48% 49% 43%
Somewhat dangerous 37% 41% 23% 26% 35% 35% 39% 40% 36% 34% 41%
Not very dangerous 9% 7% 12% 19% 8% 10% 9% 10% 9% 8% 12%
Not dangerous at all 1% 0% 2% 4% 0% 1% 2% 1% 0% 3% −
Not sure 6% 7% 9% 2% 5% 5% 5% 7% 7% 7% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (764) (117) (119) (365) (274) (204) (186) (238) (383) (193)
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10. Dangerous driving situations – While a little tired
How dangerous is driving a car under the following situations?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Extremely dangerous 13% 11% 15% 8% 20% 13% 9% 16% 13% 11%
Somewhat dangerous 68% 67% 68% 64% 61% 73% 73% 68% 68% 68%
Not very dangerous 16% 16% 15% 22% 13% 12% 18% 14% 14% 20%
Not dangerous at all 2% 3% 0% 2% 3% 1% − 1% 3% 1%
Not sure 2% 3% 1% 4% 3% 0% − 1% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (478) (521) (183) (271) (380) (165) (332) (439) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Extremely dangerous 13% 10% 32% 16% 21% 12% 5% 14% 14% 13% 12%
Somewhat dangerous 68% 73% 46% 59% 65% 73% 72% 63% 65% 69% 74%
Not very dangerous 16% 15% 15% 19% 11% 14% 18% 21% 17% 13% 13%
Not dangerous at all 2% 1% 2% 5% 1% 0% 5% 2% 1% 2% 0%
Not sure 2% 1% 6% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 2% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (764) (116) (119) (365) (274) (204) (186) (238) (382) (193)
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11. Dangerous driving situations – While very tired
How dangerous is driving a car under the following situations?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Extremely dangerous 83% 81% 84% 79% 75% 88% 88% 86% 82% 80%
Somewhat dangerous 14% 15% 13% 15% 17% 12% 12% 10% 15% 17%
Not very dangerous 2% 2% 1% 2% 5% − − 2% 1% 2%
Not dangerous at all 0% − 0% − − 0% − 0% − −
Not sure 2% 3% 1% 4% 3% 0% − 2% 3% 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (479) (521) (184) (271) (380) (165) (332) (440) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Extremely dangerous 83% 84% 79% 78% 85% 85% 81% 80% 81% 84% 85%
Somewhat dangerous 14% 14% 13% 12% 10% 13% 18% 18% 16% 11% 12%
Not very dangerous 2% 0% 2% 9% 3% 1% − 2% 0% 2% 2%
Not dangerous at all 0% 0% − − 0% − − − 0% − −
Not sure 2% 1% 6% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (764) (117) (119) (365) (274) (204) (186) (238) (383) (193)
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12. Ever driven while... – After you had consumed more than a couple of alcoholic beverages
Have you ever driven a car...

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 30% 43% 18% 13% 36% 34% 32% 23% 35% 28%
No 65% 51% 77% 77% 59% 62% 65% 72% 59% 68%
Don’t remember 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1%
Prefer not to say 4% 5% 4% 9% 5% 3% 1% 4% 5% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (479) (521) (184) (271) (380) (165) (332) (440) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes 30% 32% 24% 25% 29% 36% 33% 27% 33% 28% 31%
No 65% 63% 66% 72% 67% 61% 63% 68% 61% 66% 64%
Don’t remember 1% 1% 1% − 2% 0% 1% 0% 1% 1% 1%
Prefer not to say 4% 4% 10% 3% 3% 3% 2% 5% 4% 5% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (764) (117) (119) (365) (274) (204) (186) (238) (383) (193)
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13. Ever driven while... – After you had consumed only one or two alcoholic beverages
Have you ever driven a car...

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 51% 61% 42% 27% 48% 61% 64% 47% 52% 54%
No 44% 33% 55% 66% 44% 37% 33% 49% 43% 41%
Don’t remember 1% 1% 1% 2% 2% 0% 1% 1% 1% 3%
Prefer not to say 3% 4% 2% 5% 5% 1% 2% 4% 4% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (479) (521) (184) (271) (380) (165) (332) (440) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes 51% 56% 36% 40% 43% 59% 64% 54% 56% 49% 47%
No 44% 40% 54% 58% 53% 36% 35% 44% 39% 45% 49%
Don’t remember 1% 1% 1% 1% 2% 2% 0% − 0% 3% 1%
Prefer not to say 3% 3% 9% 2% 3% 3% 1% 1% 5% 3% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (764) (117) (119) (365) (274) (204) (186) (238) (383) (193)
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14. Ever driven while... – After you had smoked marijuana
Have you ever driven a car...

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 16% 21% 12% 10% 20% 20% 10% 16% 21% 7%
No 80% 74% 85% 84% 73% 78% 87% 77% 76% 90%
Don’t remember 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 2% 0% 1%
Prefer not to say 3% 4% 2% 4% 5% 2% 2% 5% 3% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (478) (520) (184) (270) (379) (165) (332) (438) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes 16% 16% 14% 21% 20% 15% 14% 15% 18% 13% 20%
No 80% 81% 73% 75% 75% 82% 83% 84% 76% 83% 75%
Don’t remember 1% 1% 2% 3% 2% 1% 0% 0% 1% 1% 2%
Prefer not to say 3% 2% 11% 1% 3% 3% 2% 1% 6% 3% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (763) (117) (118) (364) (274) (204) (186) (238) (382) (192)
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15. Ever driven while... – While texting
Have you ever driven a car...

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 23% 23% 22% 31% 30% 19% 8% 22% 23% 24%
No 73% 70% 75% 61% 60% 80% 91% 74% 72% 72%
Don’t remember 2% 3% 1% 3% 4% 0% − 2% 2% 1%
Prefer not to say 3% 4% 2% 5% 6% 1% 1% 3% 3% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (479) (519) (184) (270) (379) (165) (332) (439) (227)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes 23% 24% 13% 21% 15% 27% 35% 17% 20% 25% 25%
No 73% 72% 77% 73% 79% 69% 65% 81% 74% 68% 71%
Don’t remember 2% 1% 2% 3% 4% 0% 0% 1% 2% 1% 3%
Prefer not to say 3% 2% 9% 3% 2% 4% 1% 1% 4% 5% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (762) (117) (119) (363) (274) (204) (186) (238) (382) (192)

15



YouGov
October 14 - 15, 2014

16. Ever driven while... – While talking on a cell phone (not hands free)
Have you ever driven a car...

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 55% 59% 51% 51% 57% 61% 43% 49% 54% 63%
No 41% 37% 46% 42% 36% 38% 55% 47% 42% 33%
Don’t remember 1% 2% 1% 2% 2% 0% 1% 0% 1% 4%
Prefer not to say 3% 3% 2% 5% 5% 1% 1% 3% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (479) (520) (184) (271) (379) (165) (332) (439) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes 55% 60% 39% 39% 43% 61% 70% 49% 61% 58% 47%
No 41% 37% 50% 58% 53% 35% 29% 50% 35% 36% 49%
Don’t remember 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% − 0% 3% 1%
Prefer not to say 3% 2% 9% 3% 2% 2% 1% 1% 4% 4% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (763) (117) (119) (364) (274) (204) (186) (238) (383) (192)

16



YouGov
October 14 - 15, 2014

17. Ever driven while... – While talking on a cell phone (hands free)
Have you ever driven a car...

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 43% 48% 38% 40% 51% 42% 35% 38% 41% 52%
No 53% 46% 59% 50% 42% 57% 63% 55% 55% 46%
Don’t remember 2% 3% 1% 5% 2% 0% 0% 3% 1% 1%
Prefer not to say 3% 3% 2% 4% 5% 1% 1% 3% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (479) (520) (184) (271) (379) (165) (332) (439) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes 43% 43% 32% 49% 28% 45% 66% 43% 39% 45% 42%
No 53% 54% 56% 43% 67% 52% 33% 55% 57% 50% 50%
Don’t remember 2% 1% 3% 7% 3% 1% 0% 1% − 1% 6%
Prefer not to say 3% 2% 9% 2% 2% 2% 1% 1% 4% 3% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (763) (117) (119) (364) (274) (204) (186) (238) (383) (192)

17



YouGov
October 14 - 15, 2014

18. Ever driven while... – While eating food
Have you ever driven a car...

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 67% 71% 63% 51% 67% 76% 66% 61% 68% 73%
No 30% 25% 33% 43% 26% 23% 33% 36% 29% 23%
Don’t remember 1% 0% 2% 3% 0% 1% 1% 0% 1% 2%
Prefer not to say 3% 3% 2% 3% 6% 1% − 3% 3% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (478) (520) (183) (271) (379) (165) (332) (439) (227)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes 67% 73% 48% 51% 61% 68% 79% 57% 70% 70% 65%
No 30% 24% 43% 47% 36% 28% 20% 40% 27% 24% 33%
Don’t remember 1% 1% 2% 1% 2% 1% 0% 2% − 1% 0%
Prefer not to say 3% 2% 7% 1% 1% 4% 1% 1% 3% 4% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (762) (117) (119) (364) (274) (203) (185) (238) (382) (193)
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19. Ever driven while... – While drinking a non-alcoholic beverage
Have you ever driven a car...

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 68% 74% 62% 56% 61% 78% 72% 63% 67% 75%
No 28% 20% 34% 36% 30% 22% 27% 32% 29% 21%
Don’t remember 2% 4% 1% 5% 4% 0% 1% 3% 1% 4%
Prefer not to say 2% 3% 2% 4% 5% 1% 0% 3% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (479) (520) (184) (271) (379) (165) (332) (440) (227)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes 68% 74% 45% 52% 57% 72% 87% 72% 70% 68% 62%
No 28% 22% 45% 43% 38% 24% 13% 26% 25% 27% 33%
Don’t remember 2% 2% 3% 4% 3% 2% 0% 1% 2% 2% 3%
Prefer not to say 2% 2% 7% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 3% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (763) (117) (119) (365) (274) (203) (185) (238) (383) (193)
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YouGov
October 14 - 15, 2014

20. Ever driven while... – After you had taken a prescription pain medication
Have you ever driven a car...

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 23% 26% 20% 9% 26% 24% 35% 22% 23% 25%
No 70% 66% 74% 82% 66% 72% 60% 71% 71% 68%
Don’t remember 4% 6% 3% 6% 4% 3% 5% 4% 4% 7%
Prefer not to say 2% 3% 2% 3% 5% 1% 0% 3% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (479) (521) (184) (271) (380) (165) (332) (440) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes 23% 24% 24% 17% 26% 30% 16% 15% 24% 27% 23%
No 70% 69% 67% 78% 68% 64% 81% 83% 68% 66% 67%
Don’t remember 4% 5% 2% 4% 4% 4% 2% 1% 5% 4% 8%
Prefer not to say 2% 2% 7% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 3% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (764) (117) (119) (365) (274) (204) (186) (238) (383) (193)
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YouGov
October 14 - 15, 2014

21. Ever driven while... – When you were a little tired
Have you ever driven a car...

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 77% 82% 73% 62% 71% 85% 90% 71% 78% 86%
No 18% 14% 22% 31% 21% 13% 9% 23% 18% 12%
Don’t remember 2% 1% 2% 2% 3% 1% 1% 3% 1% 1%
Prefer not to say 2% 2% 3% 4% 5% 1% 0% 3% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (479) (521) (184) (271) (380) (165) (332) (440) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes 77% 84% 58% 60% 69% 84% 91% 78% 83% 78% 69%
No 18% 14% 33% 30% 25% 14% 8% 21% 12% 17% 26%
Don’t remember 2% 0% 2% 9% 4% 1% 1% 0% 1% 2% 2%
Prefer not to say 2% 2% 7% 1% 2% 2% 1% 1% 4% 3% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (764) (117) (119) (365) (274) (204) (186) (238) (383) (193)
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22. Ever driven while... – When you were very tired
Have you ever driven a car...

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 48% 59% 38% 33% 52% 55% 46% 43% 51% 48%
No 46% 36% 55% 56% 41% 42% 50% 48% 44% 47%
Don’t remember 3% 2% 5% 5% 3% 2% 4% 4% 2% 4%
Prefer not to say 3% 4% 2% 6% 5% 1% 0% 5% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (479) (521) (184) (271) (380) (165) (332) (440) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes 48% 52% 36% 35% 43% 54% 52% 42% 52% 51% 45%
No 46% 44% 52% 54% 51% 42% 44% 56% 43% 42% 48%
Don’t remember 3% 2% 6% 6% 5% 1% 3% 2% 2% 4% 3%
Prefer not to say 3% 2% 7% 5% 1% 2% 1% 1% 3% 3% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (764) (117) (119) (365) (274) (204) (186) (238) (383) (193)
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